

渭南市国资委带头落实稳经济政策 为29户企业投放纾困资金8500万元

阳光讯(记者杨月锋文/图)6月1日,记者从渭南市委宣传部召开的新闻发布会上获悉,第一季度央企、省企与渭南市新签项目5个全部开工建设,完成投资21.6亿元;新储备意向签约项目8个,总投资40.18亿元。目前,央企、省企累计在渭南市签约项目37个,总投资598.5亿元,已落地项目31个,落地率84%,完成投资146.3亿元,6个项目建成运行。

今年以来,渭南市国资委以“高质量项目推进年行动”为抓手,全力以赴抓项目、优投资,当好服务和助推全市现代化产业体系建设的排头兵;紧紧围绕渭南市“353”产业集群和工业倍增计划,组织市属企业开展项目策划、制定年度投资计划,列出重点建设项目32个,投资总额566.5亿元,年度计划投资20.1亿元。第一季度,市属企业完成有效投资6.2亿元。



据渭南市国资委党委委员、副主任李江涛介绍,为深入贯彻落实渭南市第六次党代会精神,市国资委充分结合国资国企实际,启动实施了“治企有方、兴企有为”三年强优计划。总的目标是,力争通过三年努力实现“四大突破”。一是市属企业做优做强实现新突破,培育打造1家优势企业,在市域范围内培育形成3个主导产业集群;二是上市企业实现新突破,储备5户拟上

市企业,至少培育孵化1户上市公司;三是资产规模实现新突破,市属国有企业资产总额突破1000亿元;四是保障民生实现新突破,主城区集中供热面积翻一番,日供水能力翻一番,主城区至华州区天然气管网全线贯通,自来水普及率基本全覆盖,县域农业产业服务基本全覆盖。

除此之外,记者还从发布会上了解到,近年来渭南市国资委为支持中小企业发展,带头落实稳经济政策,组织市属企业为178户个体工商户和中小企业减免房租342万元,为29户企业投放纾困资金8500万元;设立首期10亿元的产业投资基金和11支系列子基金,积极支持县域产业园区、中小企业发展,目前母基金规模达到20亿元、子基金规模达到34.4亿元,拉动投资规模173.6亿元。

佳县警方仅用10分钟 止付冻结电信诈骗资金13万余元

阳光讯(记者高小雨 通讯员康志峰)“感谢你们,真的是太感谢你们了,不是你们动作快,我的血汗钱差点被骗子骗光了……”这是5月30日下午佳县警方反诈中心民警们快速止付冻结电信诈骗资金13万余元后,受害人对民警们说出感激话语。

据了解,5月30日16时许,佳县公安局反诈中心接群众任某某报警称:本人在手机上接到诈骗电话,对方冒充京东客服让其把自己的存款转往对方提供的安全账号里,被骗人民币169876元。接到报警后,反诈中心民警们立即展开侦破工作,同时争分夺秒开展冻结工作,不到10分钟成功冻结了对方的账号,对方银行卡账户内还有13万余元未转走,民警们悬着的心终于放了下来,并进行了认真细致的调查取证,查清了案件的原委。

目前,佳县警方已成功冻结对方银行卡账户,止付13万余元,案件正在进一步侦查中。

秦腔剧《大儒刘古愚》精彩上演

阳光讯(记者赵小康 刘金)6月2日下午,秦腔剧《大儒刘古愚》在咸阳市秦都区丽彩万达剧场魏老根大舞台上演,为咸阳的秦腔戏迷带来了一场丰盛的精神大餐。

据记者了解,刘古愚(1843年-1903年),名光蕡,字焕堂,号古愚,今陕西省咸阳市秦都区马庄天阁村人。刘古愚是清末关中儒,著名思想家、教育家。为了挖掘文化瑰宝,宣传咸阳历史人物,由秦都区文学艺术界联合会组织、咸阳魏老根文化传媒有限公司创作了历史剧秦腔《大儒刘古愚》。

在演出现场,记者采访了秦腔《大儒刘古愚》编剧藺志顺。据他介绍,该剧讲述了刘古愚晚年来到烟霞草堂,双目几近失明,可他读书教学的精神一点不减。为了改变当时关中人民文化素质低下的局面,致力改进汉字的识读方法,它将传统的等韵法与五方元音结合起来,发明了一种以声统义的快速识字方法。当听到全新的识字方法帮助学生识字起到了很大的作用之后,刘古愚的眼睛一下变得明亮了起来,泪水夺眶而出。他的得意门生张季鸾见此情景由衷地喊道:“大儒。”本戏以刘古愚为载体,不仅把具有鲜明特色的大儒形象呈现于观众,再现了其独特的人格魅力与不屈不挠的文人气节,同时也具有深刻的当代社会价值。

“这部剧从创作之初就受到了秦都区文联的支持和肯定,这部戏的题材非常好,非常有教育意义。魏老根大舞台十多年来坚持免费为群众演出,今后将创作更多更好的作品带给大家。”咸阳魏老根文化传媒有限公司总经理魏兴说。

记者还采访了本剧主角刘古愚的扮演者封明,他说:“我一直爱好戏剧,演的也都是传统剧、古装戏,这个类型的剧还是第一次演,文化知识是改变人生命运的一个主要因素,希望年轻人能好好学习,这是我演这部剧的一个心得体会。”

“看完这部戏感触很深,我觉得这部戏情节非常集中,前后呼应,生动感人,跌宕起伏,人物形象也很鲜明,唱词也很集中,演员演得非常好,是一部不可多得的好剧。”咸阳市楹联家协会名誉主席杨波海在看完该剧后表示。

汉中市多措并举抓好危险废物管理工作

■记者 李希

近年来,汉中市以科学的方法、有力的手段、严厉的措施持续抓好危险废物管理工作,为全市人民群众身体健康和良好的生态环境保驾护航。

汉中市切实加强涉危废企业的日常监管工作,认真贯彻落实《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》和国家危险废物管理相关政策法规要求,督促涉危废企业认真履行法定义

务,将全市299家企业纳入固体废物污染环境信息管理系统。

汉中市全面提升危险废物收集处置能力,按照“扩产能、调结构、优布局、补短板”的思路,新建危险废物收集处置单位3家,新增收集处置能力18.46万吨,全市危险废物收集处置单位达到16家,年收集处置能力达到100万吨,2022年全市危险废物产生量40.33万吨,全部落实安全利用措施。

汉中市扎实开展危废管理规范化考核评估,制定印发《汉中市2022年危险废物专项治理及规范化环境管理评估工作方案》,采用县区自查和市级抽查相结合的方式,对各县区危险废物管理工作组织实施、监管能力建设、重点工作开展情况进行考核评估,对重点企业落实危险废物污染防治的主体责任、执行各项管理制度和标准规范情况进行专项检查评估。

洛南县自然资源局向洛南县人大常委会专题汇报 《洛南县国土空间总体规划(2021~2035年)》编制工作

阳光讯(记者韩建军 通讯员张帅 杨秀霞 姬灵芳 文/图)近日,洛南县自然资源局向洛南县人大常委会专题汇报了《洛南县国土空间总体规划(2021~2035年)》(以下简称《规划》)编制工作。洛南县人大常委会主任刘文革出席会议并讲话,县人大常委会副主任及50余名委员、代表参加会议。

会上,洛南县国土空间规划编制单位上海同济城市规划设计研究院对国土空间总体规划编制工作开展以来的整体工作进展、规划相关成果以及下一步工作计划向大会进行了汇报。与会代表、委员对《规划》充分肯定,认为国土空间规划编制和“三区三线”划定是党中央、

国务院作出的重大决策部署,是省委、省政府高度关注的重点工作,对洛南县未来发展具有指导性、纲领性、现实性意义,是县域国土空间开发利用与保护修复的总体部署,是县域国土空间开发保护的指南,是开展各类开发保护活动、实施国土空间用途管制的依据。代表和委员立足洛南县实际,对编制工作提出了建设性的意见和建议。

会议指出,一要立足生态站位,筑牢秦岭生态安全屏障,提升水源涵养能力,维护区域生态安全,推动绿色循环转型发展;二要认真落实“三区三线”成果,严格生态保护红线管控,严守永久基本农田底线,严防城市开发无序扩张;三要



充分发挥洛南矿产资源、中药材、果蔬等优势,打响“洛味缘”等洛南品牌;四要加强对国土空间总体规划与上位规划相衔接,确保规划的科学性、系统性、规范性,全力构建国土空间规划体系,擘画洛南县保护发展新“蓝图”。